



„Lelkemet adom belétek,
életre keltek...”

(Ez 37,24)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője 2024. május 19.
Pünkösdvasárnap

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „¹⁴Akiket pedig Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai. ¹⁵Mert nem a szolgaság lelkét kaptátok, hogy ismét féljete, hanem a fiúság Lelkét kaptátok, aki által kiáltjuk: „Abbá, Atyám!” ¹⁶Maga a Lélek tesz bizonyosságot a mi lelkünkkel együtt arról, hogy Isten gyermekei vagyunk. ¹⁷Ha pedig gyermekek, akkor örökösök is: örökösei Istennek és örököstársai Krisztusnak, ha vele együtt szenvedünk, hogy vele együtt meg is dicsőüljünk.”¹

Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik pünkösdvasárnapi alkalmunkat 2024. május 19-én. Istentiszteletünkön gyermekkeresztség, felnőttkonfirmáció lesz és természetesen a kegyelem asztalát megterítettük. Az istentiszteletet élőben videomegosztócsatornánkon közvetítjük. Honlapunkról

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/> az igehirdetés nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „Pünkösd, mint újszövetségi üdvtörténeti esemény sajátos megvilágításba kerül, amikor ezúttal egy ószövetségi textus felől közelítjük meg. Az Ez 37,1–14 a perikóparend revíziójával lett pünkösd textus. A Jézus halála és feltámadása utáni események mélyen benne gyökereznek az ószövetségi hagyományban, amit

¹ Róm 8,14-17

maga Péter is felismer, amikor a jóeli prófécia beteljesedéséről prédikál az első pünkösdkor. Az ünnep főszereplőjének, a Szentléleknek a működése végig nyomon követhető a Szentírásban, és máig hatóan túlnyúlik a bibliai történeteken. Pünkösd alkalmával lehetőség arra, hogy a Lélek munkáját és az élő Ige megújító erejét beazonosítsuk egyéni és gyülekezeti életünkben.”²

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **138.** zsoltár **1.** versét. A 138. zsoltár 1. verse így kezdődik: *„Dicsér téged teljes szívem, Én Istenem, Hirdetem neved....”*

Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a **166.** dicséret **1-4.** verseit. A 166. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Áldj meg minket, Úr Isten, a te jóvoltodból, Világosíts meg minket irgalmasságodból....”*

Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: *„²⁹Ha elrejtéd orcádat, megrémülnek, ha elveszed lelküket, kimúlnak, és ismét porrá lesznek. ³⁰Ha kiárasztod lelkedet, új teremtmények keletkeznek, és megújítod a termőföldeket. ³¹Dicsőség legyen az ÚR-nak örökké! Örüljön alkotásainak az ÚR!”³ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁴ Ámen.*

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok Isten Igéjét az **ApCsel** könyvének **2.** fejezetéből. A 2. fejezet válogatott verseiben a pünkösd történetet hallgassuk helyünket elfoglalva:

² IÉ 2024/2. 307. old.

³ Zsolt 104,29-31. 2024. év 21. hetének zsoltára

⁴ 1Tim 1,1-2 szabad idézete



A Szentlélek kitöltése

²¹Amikor pedig eljött a pünkösd napja, és mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen, ²hirtelen hatalmas szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az egész házat, ahol ültek. ³Majd valamilyen lángnyelvek jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, és leszálltak mindegyikükre. ⁴Mindnyájan megteltek Szentlélekkel, és különféle nyelveken kezdtek beszélni, úgy, ahogyan a Lélek adta nekik, hogy szóljanak. ⁵Sok kegyes zsidó férfi élt akkor Jeruzsálemben, akik a föld minden nemzete közül jöttek. ⁶Amikor ez a zúgás támadt, összefutott a sokaság, és zavar támadt, mert mindenki a maga nyelvén hallotta őket beszélni.

Péter apostol pünkösdi beszéde

¹⁴Ekkor előállt Péter a tizeneggyel, felemelte a hangját, és így szólt hozzájuk: Zsidó férfiak és Jeruzsálem minden lakója! Figyeljétek szavaimra, és tudjátok meg, mit jelent mindez! ¹⁵Mert nem részek ezek, ahogyan ti gondoljátok, hiszen a nap harmadik órája van, ¹⁶hanem ez az, amiről Jóel így prófétált: ¹⁷„Az utolsó napokban, így szól az Isten, kitöltök Lelkemből minden halandóra. Fiaitok és leányaitok prófétálni fognak, és ifjaitok látomásokat látnak, véneitek pedig álmokat álmodnak; ¹⁸még szolgálaimra és szolgálóleányaimra is kitöltök azokban a napokban Lelkemből, és ők is prófétálnak. ...

²²Izráelita férfiak, halljátok meg ezeket az igéket! A názáreti Jézust, azt a férfiút, akit az Isten igazolt előttetek erővel, csodákkal és jelekkel, amelyeket általa tett az Isten közöttetek, ahogyan magatok is tudjátok, ²³azt, aki az Isten elhatározott döntése és terve szerint adatott oda, ti a bűnösök keze által keresztre szögeztétek és megöltétek. ²⁴De őt Isten feltámasztotta, feloldva a halál fájdalmait, mivel lehetetlen volt, hogy a halál fogva tartsa őt. ...

³⁶Tudja meg tehát Izráel egész háza teljes bizonyossággal, hogy Isten Úrrá és Krisztussá tette őt: azt a Jézust, akit ti keresztre feszítetetek.

Az első gyülekezet

³⁷Amikor ezt hallották, mintha szíven találták volna őket, és ezt kérdezték Pétertől és a többi apostoltól: Mit tegyünk, testvéreim, férfiak? ³⁸Péter így válaszolt: Térjete meg, és keresztelkedjete meg mindnyájan Jézus Krisztus nevében bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. ³⁹Mert tiétek ez az ígélet és gyermekeiteké, sőt mindazoké is, akik távol vannak, akiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk. Ámen.

Gyülekezeti kóruszolgálat (gyülekezet ül): Megváltóm, Jézus... (skót népi dallam)



Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk **SYLVIA BUKOWSKI: „Jöjj, Szentlélek...”⁵ imádságával:**

Jöjj, Szentlélek, jöjj el a világunkba és gyógyítsd meg a megsebzett teremtést!

Hozd össze az ellenséges embereket, győzd le a kapzsiságot, terjeszd Krisztus hatalmas szeretetét!

Jöjj, Szentlélek, jöjj el közénk és elevenítsd meg egyházadat, frissítsd fel a megfáradtakat, űzz el minden bátortalanságot, egyesíts minket a Krisztusra való figyelésben!

Jöjj, Szentlélek, jöjj el a szívünkbe! Szomjazzuk az értelmet életünk

⁵ IÉ 2024/2. 307. old.

számára, támogatásra van szükségünk a zavaros időkben.
Tölts el minket Krisztusba vetett bizalommal! Ámen.

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁶ (gyülekezet ül): „³²Tekintetétől reszket a föld, érintésétől füstölögnek a hegyek. ³³Éneklek az ÚR-nak, amíg élek, zsoltárt zengek Istenemnek, amíg csak leszek. ³⁴Legyen kedves előtte fohászkodásom! Én örvendezem az ÚR előtt. ³⁵Vesszenek ki a földről a vétkesek, ne legyenek többé bűnösök! Áldjad, én lelkem, az URat! Dicsérjétek az URat!”
Ámen.

Keresztelési ének (gyülekezet ül): Keresztelésre készülve, énekeljük a 343. dicséret 1-4. verseit. Kérem a szülőket, a keresztszülőket és a megkeresztelendőket, jöjjenek az ének alatt az úrasztala elé. A 343. dicséret 1. verse így kezdődik: *Ó, örök Isten! Ki Atyánk vagy nekünk, Ím, leborulva, esedezve kérünk:...*

Köszöntés (gyülekezet ül): Testvéreim! Ez a gyülekezet imádságos szívvel várt, és szeretettel köszönt benneteket. Áldjuk Istent, aki arra indított titeket, hogy elhozzátok gyermekeketek és kérjétek, hogy őt is fogadjuk be a keresztség által a keresztyén anyaszentegyházba. Hisszük, Isten akarata az, hogy ez a gyermek Jézus Krisztus követője legyen.

Szerzetési Ige (gyülekezet ül): A feltámadott Krisztus, mielőtt áment a mennyei dicsőségbe, e szavakkal küldte el tanítványait az evangélium hirdetésére és hatalmazta fel őket a keresztség sákramentumának kiszolgáltatására: „**Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön. Elmenvén azért, tegyetek tanítványokká minden népeket, megkeresztelvén őket az Atyának, a Fiúnak és a**

⁶ Zsolt 104,32-35

Szentléleknek nevébe, tanítván őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és ímé, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.”⁷ Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Apostoli Hitvallás (gyülekezet áll): Valljuk meg hitünket együtt a gyülekezettel, elmondván fennhangon az Apostoli Hitvallást:

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek Teremtőjében.

És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

Nyilatkozat és fogadalom (gyülekezet áll): Kedves Szülők, Keresztszülők, Kedves Család! Hitetek megvallása után, Isten és a gyülekezet előtt jelentsétek ki szándékotokat, és tegyetek fogadalmat, hogy gyermekeketek a református egyház közösségében, hitben nevelitek.

Feleljetek a következő kérdésekre:

1. Akarjátok-e, hogy gyermekeketek, a keresztség által az Atya, a Fiú és a Szentlélek Isten szövetségébe, a keresztyén anyaszentegyházba befogadtassék?

⁷ Mt 28,18-20

Felelet: Akarjuk.

2. Ígéritek-e, fogadjátok-e, hogy gyermekeketek, úgy nevelitek és neveltetitek, hogy ha majd felnő, a konfirmáció alkalmával, ő maga önként tegyen vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitéről a gyülekezet előtt?

Felelet: Ígérjük és fogadjuk.

b) Most pedig a gyülekezet tagjait kérdezem:

3. Ígéritek-e, hogy ezt a gyermeket szeretetben és imádságban hordozzátok és a szülőknek, keresztszülőknek minden segítséget megadtok ahhoz, hogy őt hitben neveljék?

A gyülekezet felelete: ígérjük!

Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg a fejünket, és imádkozzunk⁸!



Mennyei Atyánk,

Eléd hozzuk, akit Tőled kaptunk, az anyaméh gyümölcsét, a Tőled való ajándékot, gyermekünket.

Kérünk, fogadd őt kegyelmedbe, Isten és ember szövettségébe. Támogasd őt, hogy ellentmondjon az ördög akaratának, naponként hozzád térjen, és buzgón esedezzen bűnei bocsánataért!

Add neki Lelkedet, hogy Téged magasztaljon az Egyház közösségében, Krisztus asztalánál mindig hálát adjon, és végül az angyalok seregével és összes szenteddal hódoljon előtted mindörökké!

Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Keresztelés (gyülekezet áll): keresztellek téged az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Ámen.

⁸ RÉ21 934. old.

Áldás (gyülekezet áll): „**Áldjon meg tégedet az ÚR, és őrizzen tégedet. Világosítsa meg az ÚR az ő orcáját terajtd, és könyörüljön terajtd. Fordítsa az ÚR az ő orcáját te reád, és adjon békességet néked.**”⁹ Ámen.

Felnőtt konfirmációi fogadalomtétel (gyülekezet áll):

Miután részesedtél a keresztség sákramentumában, kötelezd el magad Isten és a gyülekezet előtt Jézus Krisztus követésére és református keresztyén anyaszentegyházunk iránti hűségre.

Mond utánam a fogadalomtételt, annak kezdetén a teljes neved mondásával!

Én... ígérem és fogadom, hogy Jézus Krisztusnak igaz követője, református keresztyén anyaszentegyházunknak egész életemben hűséges, úrvacsorával rendszeresen élő, szolgáló és áldozatkész tagja leszek. Ámen.

KÉZRÁTÉTEL (A gyülekezet áll):

„Légy hű mindhalálig és néked adom az életnek koronáját!”
Ámen.¹⁰

FELHATALMAZÁS ÉS BEFOGADÁS (A gyülekezet áll):

Mint Jézus Krisztusnak és református keresztyén egyházunknak elhívott szolgálója, felhatalmazlak téged az úrvacsora sákramentumával való élésre, s mint ilyen a gyülekezet és szolgáló közösségének tagjává nyilvánítalak.

Áldóének (gyülekezet áll): **134.** zsoltár **3.** verse: *„Megáldjon Téged az Isten...”*

⁹ 4Móz 6,24-26

¹⁰ Jel 2,10

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **541.** dicséret **1-3.** verseit. Az 541. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Jövel, Szentlélek Úr Isten, / Töltsd be szíveinket épen,....*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található Ez könyve **37.** fejezetének a **1-14.** verseiben:



„Látomás Izráel újjáéledéséről

37¹Az ÚR megragadott engem; elvitt engem az ÚR lélek által, és letett egy völgyben. Tele volt az csontokkal. **2**Végigvezetett köztük körös-körül, és láttam, hogy nagyon sok csont volt a völgyben, és már nagyon szárazak voltak. **3**Megkérdezte tőlem: Emberfia! Életre kelnek-e még ezek a csontok? Én így feleltem: Ó, Uram, URam, te tudod! **4**Akkor ezt mondta nekem: Prófétálj e csontokról! Mondd nekik: Ti, száraz csontok, halljátok az ÚR igéjét! **5**Így szól az én Uram, az ÚR ezekhez a csontokhoz: Én lelket adok belétek, és életre keltek. **6**Inakat adok rátok, húst rakok rátok, és beborítlak benneteket bőrrel, azután lelket adok belétek, hogy életre keljeteek. Akkor majd megtudjátok, hogy én vagyok az ÚR! **7**Én tehát prófétáltam, ahogyan megparancsolta nekem. Amint prófétálni kezdtem, hirtelen nagy zörgés támadt, a csontok pedig remegni kezdtek, és egymáshoz illeszkedtek. **8**Láttam, hogy inak kerültek rájuk, majd hús növekedett, és végül bőr borította be őket, de lélek még nem volt bennük. **9**Akkor ezt mondta nekem: Prófétálj a léleknek, prófétálj, emberfia, és mondd a léleknek: Így szól az én Uram, az ÚR: A négy égtáj felől jöjj elő, lélek, és lehelj ezekbe

a megöltekbe, hogy életre keljenek! ¹⁰Én tehát prófétáltam, ahogyan megparancsolta nekem. Akkor lélek szállt beléjük, életre keltek, és talpra álltak: igen-igen nagy sereg volt.

¹¹Akkor ezt mondta nekem: Emberfia! Ez a sok csont Izráel egész háza, amely most ezt mondja: Kiszáradtak a csontjaink, és elveszett a reménységünk, végünk van. ¹²Azért prófétálj, és ezt mondd nekik: Így szól az én Uram, az ÚR: Íme, felnyitom sírjaitokat, és kihozlak sírjaitokból, én népem, és beviszlek benneteket Izráel földjére. ¹³Majd megtudjátok, hogy én vagyok az ÚR, amikor fölnyitom sírjaitokat, és kihozlak sírjaitokból, én népem! ¹⁴Lelkemet adom belétek, életre keltek, és letelepítelek benneteket a saját földetekben. Akkor majd megtudjátok, hogy én, az ÚR, meg is teszem, amit megmondtam – így szól az ÚR.” Amen.

Gyülekezeti kóruszolgálat (gyülekezet ül): Élet Lelke, áradj közöttünk (Robert Robinson - amerikai dallam)

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Testvérek! Ünneplő Gyülekezet!

Néhány nappal ezelőtt egy szó ütötte meg a fületem, amely azóta sem hagy nyugodni. Újra és újra eszembe jut és bizony pünkösdi készülésemet meghatározta.

Egyik közösségi alkalmunk után az egyik kedves gyülekezeti tag odajött hozzám és azt a szót mondta, hogy lélekvesztő. Nem emlékszem már rá, hogyan jutottunk a beszélgetésben odáig, de egyszer csak elhangzik a szájából ez a szó, hogy lélekvesztő.

Az élethelyzetre, a beszélgetés szöveg-összefüggésére még vissza fogok utalni, de most először csak ízelgessük ezt a szóösszetételt, magyar fogalmat, képzettársítást, hogy lélekvesztő.

Annyi mindannyiunknak eszébe jut, hogy a fogalom eredeti értelme, valahova a vízivilágba vezet el bennünket. A Tisza szabályozása előtt, bizonyosan itt Vásárhelyen is az egyes magaslatok között, akár lélekvesztővel is járhattak az emberek. Tulajdonképpen nem is a halászatban, hanem a pákászatban használt kifejezés ez. Olyan eszköz, amelyet elsősorban a pákászok nem nyílt vízben, hanem nádasokban, hínárosokban, mocsaras területen használtak. Ugyanis eredetileg a lélekvesztő a csónak egyszerűbb formája, tulajdonképpen egy rönkből kifaragott úszóalkalmatlanság. Vékony, ezért nagyon borulékony, nyílt vízben, hullámvásba használni nem lehetett, nem szabad. Könynyű volta miatt és amiatt, hogy akár egy ember is elbírta, elsősorban pákászok használták. Sem a Duna, sem Tisza átkelésére, azonban nem volt alkalmas. Érdeemes elvinni magunkkal az eredeti értelméből ezt a gondolatot, hogy egyik partról a túlpartra átjutni, bizonytalan egy lélekvesztővel.

Az elmúlt években a hírekben, az afrikai migrációval kapcsolatban hangzik fel újra és újra ez a fogalom. Akkor, amikor különböző vízi eszközökkel, elsősorban akár jól felszerelt gumicsónakokkal túlterhelve indulnak el Afrika partjairól a betelepülni kívánók, és bizony, mire Málta szigetére, vagy az olasz partokhoz érnek a csónakok felfordulva, kilyukadva sok embert elveszítene. Ezekben mérhető azoknak a lelkeknek száma, akik ilyen lélekvesztőkön elvesztek.

Visszatérve beszélgetésekre, nem ezen apropóján hangzott el a lélekvesztő fogalma, hanem egy szociális intézmény kapcsán. Bizony a társadalom, a közösség sokszor gúnyneveket használ például azt, hogy lélekvesztő. Nem neveződött meg az otthon, így ne is kezdjük el ezen gondolkodni, hogy melyik lehet az. És mindjárt utasítsuk el ezt az általánosságban felhangzó gondolatot. De azért az, maradjon meg bennünk, hogy akár a közösségnek egy helyét, és idejét is lehet lélekvesztőnek nevezni.

Nehéz erről beszélni, de kezdünk ezzel együtt közeledni mai igényekhez és benne a pünkösdi üzenethez. Vannak az életnek olyan pillanatai, amikor lélekvesztés történik.

És bizony leginkább ezt a hospice szolgálattal kötjük össze, ahol valóban az életet befejezni készülők elfogynak, és elmennek.

Számtalan gyászlóval beszélgettem már. Nagyon sok olyannal, aki szeretnének élete utolsó heteit elkísérhette, ahol a test és lélek elfogyását, elmenetelét lehet átélni és megtapasztalni. Fájdalmas és nehéz szó, de elgondolkodtató, miközben életünk során az egyik partról a másik partra, a túl partra szeretnénk eljutni. A hosszú úton, átkelés közben, akár lélekvesztés is történhet.

Lépünk eggyel tovább, még egy pillanatra a fogalomnál maradva. Az egyszemélyes rönksónakból kilépve, egyszerre csak egy közösséggel szembesülünk. És ezért is ragadott meg ez a kifejezés, mert nemcsak életünk egy speciális területére, hanem akár az egész környezetünket jellemezheti ez a fogalom, hogy lélekvesztés. Az utóbbi napokban végig ezen gondolkodtam, hogy lélekvesztő, vagy nyerő az a környezet, amelyben élek? A léleknyerő alatt most elsősorban nem azt értem, amit mi is itt az egyházban használunk. Azt mondják rólunk, hogy mi lelkeket akarunk megnyerni. Azaz, azt szeretnénk, hogy minél többen járjanak hozzánk. Nem! Most ezalatt az ellentétpár alatt, hogy lélekvesztés-léleknyerés nem azt értem, hogy a környezetem lelki lakmuspapírja mit mutat. Lelkek megmaradnak, vagy lelkek elvesznek? Fájdalmasan nehéz az igazság miatt kimondani megtapasztalásunkat.

Így érkezünk el Ezékiel prófétával egy vesztőhelyre. Egy völgyben vagyunk, ahol valószínűleg évtizedekkel korábban, de az is lehet, hogy évszázadokkal előbb egy csata zajlódhatott, és az elesettek temetetlenül maradtak. Nincs más a völgyben, csak szétszóródott száraz csontok. A csontok szárazsága is fokozza a fájdalmat. Itt már nem

csont és bőr az ember, hanem lelketlen és alakatlan, testetlen. Így jellemzi a próféta saját környezetét, annak mentális állapotát. Nemcsak lelketlen, hanem testetlen világ tárul föl előttünk. Ahol nincs már alakja az embernek. A csontok azt sejtetik, hogy valamikor a csontok jellegzetes, alakkal ellátott testet és vele együtt emberi lelket formáztak, de azt valamiért a testet öltött emberek elveszítették. Nehéz szavak és képek, ahova a próféta vezet bennünket, de felszabadít arra, hogy életünket, környezetünket a maga teljességében értsük.

Nyilván ezt követően jönne a pünkösdi evangélium. Megérteni, hogy a Lélek kitöltetése miért is annyira fontos.

Induljunk el még mindig a kifejezésünkből. Valószínűleg a lélekvesztés ellentéte lehet az evangélium. Ha fogalmat alkotunk, márpedig a magyar nyelv erre is képes, akkor azt mondhatjuk el, hogy a lélekvesztésnek ellentéte a léleknyerés, ahogy ezt az imént már említettem. Azonban érezzük, hogy ez sántít. Itt nem egy nyerőautomatáról van szó, amely mellé odaállva, pénzt bedobva, gombokat nyomogatva, karokat ráncigálva egyszer csak nyerünk, győzedelmeskedünk és miénk a lélek. Ez egészen biztosan nem így működik. Így a lélekvesztésnek nem a léleknyerés az ellentéte. Itt lépünk be az emberi megtapasztalás világában. A lélekvesztés ellentéte a lélek kitöltése. Ez történik a völgyben és ez történik pünkösdkor is. Azt mondja, az Úr Ezékielnek, prófétáj. És egyszer csak biológiai értelemben pontosan az ellentéte történik annak, mint amikor az ember elveszti lelkét és testét. A csontokra inak, majd hús és végül bőr kerül. És amikor az alak megvan, jelleget is kap, lelket is kap. Ezt az egészet a Szentírás nem nyerésnek, hanem kitöltésnek nevezi. Itt igazi második teremtésről és második húsvétról esik szó. Új teremtés, mert a csontokon korábban élő test volt. De szétszóródva most összegyűjtik és feltámadnak, újra életre kelnek ezek a csontok.

Nemcsak alakot, testet kap az ember, hanem jelleget, karaktert, lelket is. A sorrend azt jelzi, hogy nem élet addig az élet, amíg lélek nincs

benne. Nem család a család, nem közösség a közösség, nem emberi kapcsolat az, amiben nincsen lélek.

Az ellentétes fogalom párnál maradván, a lélekvesztőbe maga száll be az ember és veszíti el saját karakterét, jellegét, testét és lelkét. A Lélek kitöltésekor Isten az, aki egyedül és igazán cselekszik. Az ember ajándékba kapja Istentől, nem maga tartja meg a lelkét. Hiába egyensúlyoz a lélekvesztőben, az felborul, az odavész. „lelkemet adom belétek” – ezt mondja az Úr.

Lelketlen, törmelékes, hulladéktól teljes a mi környezetünk. Elvesztette, jellegzetességét, karakterét. Nem mi szerezzük vissza, hanem Isten adja, adhatja ajándékba, de ezt nekünk kell kérnünk.

A ma szolgálatot lezárva összefoglalásul, a pünkösdi evangélium meghallásához egy ószövetségi próféciát használtuk, illetve egy fogalmat, amelynek segítségével életünk valóságát tapasztalhatjuk meg. Úgy menjünk vissza a társadalomba, közösségi kapcsolatainkban, ne csak lelkesítsünk, hanem életünkkel az ajándékba kapott Lélekről tegyünk tanúbizonyságot. Ámen.

Gyülekezeti kóruszolgálat (gyülekezet ül): Szépséges Jézus (Szaléziai ének)

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **546.** dicséret **1-4.** verseit. Az 546. dicséret 1. verse így kezdődik: „Adj, Úr Isten, nekünk Szentlelket, Szent igédben építs meg minket,....”

Úrvacsora (Szabó Ákos gyülekezet ül):



Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk:

Ámen.

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”¹¹

Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Mucsi Bora	2024.05.19.
Lakatos Olivér	2024.05.23.
Fulai László Noel	2024.05.26.
Rostás Elena Lana	2024.05.26.
Rostás Luna Eloiz	2024.05.26.



¹¹ 2Kor 8,9

c) **Konfirmáció:**

Vörös Henrietta

2024. 05.19



d) **Temetés:** Elhunyt

- **Mucsi István** (Hódmezővásárhely, 1949.10.21.) 6800 Hódmezővásárhely, Zrínyi u. 131. szám alatti lakos. Temetése 2024.05.16 (csütörtök) 10³⁰ órakor volt a Kincses temetőben.

- **Kőrösi Lajosné**, szül: Hegedűs Piroska Mária (Hódmezővásárhely, 1939.07.04.) 6635 Szegvár, Kossuth u. 4/3. szám alatti lakos. Temetése 2024.06.17.-én 14³⁰ órakor volt a Kincses temetőben.

Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!

e) **Házasságkötés:**

Kotormán Viktor – Lázár Csilla 2024.05.25. 16³⁰

f) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint

az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „⁴Folyamodjatok az ÚRhoz, az ő hatalmához, keresétek orcáját szüntelen! ⁵Emlékezzetek csodatetteire, amelyeket véghezvitt, csodáira és döntéseire, ⁶ti, Ábrahám utódai, kik szolgálai vagytok, Jákóbnak fiai, kiket kiválasztott! ⁷Ó, az ÚR a mi Istenünk,“¹²



Kenéz Katica	05.13	Szabó Gyöngyike Erzsébet	05.16
Rácz Anett	05.13	Balog Andrea Margit	05.17
Égető László Zoltán	05.14	Kovács Bence	05.17
Kardos Csenge Boróka	05.14	Szél Csaba	05.17
Lázárné Vass Katalin Viola	05.14	Benyhe-Kis János id.	05.18
Rácz Boglárka	05.14	Joó Vilmos	05.18
Rapcsák Karolina Katalin	05.14	Kisházi Gábor	05.18
Asztalosné Szűcs Barbara Brigitta	05.15	Kulcsár Írisz	05.18

¹² Zsolt 105,4-6

Balog Katica Nóra	05.15	Matók Csaba Béla	05.18
Czifráné Szűcs Gabriella			
Éva	05.15	Piros Marcell Noel	05.18
Csala Csanád	05.15	Rostás Benedek	05.18
Gulyás Fanni	05.15	Bácsván Titanilla Kata	05.19
Kristó Mónika	05.15	Csík Bertalan	05.19
Láng István Ferenc	05.15	Csoszko Ferenc	05.19
Móricz Gabriella Dr.	05.15	Herczeg Dávid	05.19
Simonné Bereczki Sára	05.15	Májner Károly	05.19
Túri Andrea Krisztina	05.15	Mínik Géza Jenő ifj.	05.19
Fehér- Szenti Annamária	05.16	Técsi Nóra Valentina	05.19
Nagygyörgy Noémi	05.16		

2. Gyülekezet hírei:

a) „**Ki vagyok? Kik vagyunk? – Önazonosságunk forrásai**” címmel öt alkalomból álló **Szabadegyetem indult májustól az Ótemplomban.** Az önazonosság „... az én-szerveződés, az én-működés legfejlettebb formája ...” (Buda Béla)

A Szabadegyetem alkalmain előadások és csoportos beszélgetések segítségével tárulnak föl önazonosságunk legfontosabb összetevői. **Előadó: dr. Grezsa Ferenc c. egyetemi tanár,** ny. tanszékvezető (KRE Pszichológiai Intézet) A szerdánként tartott előadások során következő időpontjai: **május 22. – 29. és június 5.,** minden alkalommal **17:30-tól 19:00-ig.** A részvétel díjmentes, regisztráció a helyszínen. Aki legalább négyszer jelen van, megkapja a Magyar Mentélhigiénés Szövetség által kiállított Részvételi Tanúsítványt.

b) Gyülekezeti **kórusunk** a pütkösdi szolgálat mellett **május 25-én,** szombaton a Makó-Újvároson megrendezésre kerülő egyházmegyei csendesnapon is fellép. Ezen alkalomra az utolsó próba május 23-án, csütörtökön 17 órától lesz a gyülekezeti teremben (Zrínyi u. 5.)

c) **Május 25.-én** szombaton **9 és 16 óra között** rendezik meg **Makó-Újváros**on a Csongrádi Református Egyházmegye **Egyházmegyei csendesnapját**. A program: 8:30 Regisztráció, Éneklés, 9:00 Istentisztelet Úrvacsorai közösséggel, 10:45 Előadás, 11:45 Kiscsoportos beszélgetések, 13:00 Ebéd, 14:00 Credo – koncert, továbbá gyermek és ifjúsági programok. Regisztráció és jelentkezés: <http://csongradirefem.hu/2024/04/egyhazmegyei-csendes-nap/>

d) **„Ez az a nap! Stadion 2024 – Remény”** elnevezésű felekezeti találkozót kerül megrendezésre **2024. június 1-én** a miskolci **DVTK Stadionban**. Kapunyitás 15:00 órakor, a programok 16:00-tól 22:00-ig tartanak. Jegyek és csoportos kedvezmények, további részletes információ, jelentkezési lehetőség a www.ezazanap.hu honlapon elérhető.

e) Szeretettel hívják és várják **július 4-7 között** a református középiskolák küldöttségeit a **Kárpát-medencei Református Középiskolák XXVII. Találkozójára**. Helyszíne: a csurgói Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium. Bővebb, részletesebb információ a gimnázium honlapján: <http://www.csvmrg.hu/> található.

2. Intézményeink életéből:

a) Aranyossy Iskola

✓ Telházsal és nagy sikerrel zajlott az Aranyossy Gála május 16-án, a Besenyei Ferenc Művelődési Központban. A diákok lelket megérintő, szívhez szóló, vidám műsorokkal léptek színpadra és kápráztatták el szüleiket, családtagjaikat és a meghívott vendégeket. Köszönet és hála a szervezőknek, a felkészítő pedagógusoknak.

b) Bethlen Gimnázium:

✓ A Szent István Általános Iskola „Nature Tour” elnevezésű, többfordulós **angol nyelvű levelezőversenyén**, több csapatunk is kiemelkedő eredményeket ért el:

5-6. osztály: **2. hely:** Asztalos Laura és Kovács Noémi 5. A (Felkészítő tanár: Cseuz Márta)

7-8. osztály: **1. hely:** Dékány Anna és Hevesi Emma 8. A (Felkészítő tanár: Cseuz Márta) **3. hely:** Balázs János és Égető Sándor 8. A (Felkészítő tanár: Kovácsné Bartosiewicz Éva) **4. hely:** Dombóvári Nándor és Kohán Leonárd 8. A (Felkészítő tanár: Kovácsné Bartosiewicz Éva)

A legjobban teljesítő iskolaként elnyertük a Nature Tour-kupát!

✓ A Németh László Gimnázium és Általános Iskola **természettudományos diákkonferenciáján** elért eredményeink:

ARANY minősítés: Dombóvári Nándor és Kohán Leonárd 8. A

BRONZ minősítés: Asztalos Laura és Kovács Noémi 5. A

BRONZ minősítés: Dékány Anna és Hevesi Emma 8. A

✓ Iskolánk tanulói eredményesen szerepeltek az **atlétika diákolimpia városi és megyei döntőjében**. Különböző versenyszámokban több mint 15 tanulónk ért el 1.-5. helyezést.

✓ A Horváth István Károly **Ókortudományi és Latin Nyelvi Verseny országos döntőjébe jutott** 3 tanulónk: Varga Evelin (12. C), Hérány Emma (10. C), Szabó Nóra (10.C).

✓ Az Ábel Jenő **Országos Latin Tanulmányi verseny döntőbe jutott** két diákunk: Sinka Zoé (10. C) és Szabó Nóra (10. C).. Felkészítő tanáruk Mátténé Kis-Rácz Edit

✓ A Magyar Asztronautikai Társaság által meghirdetett „*Pár perc súlytalanság*” témában pályázati munkájával **2. helyezést** ért el. Bánvölgyi Bendegúz 9. b osztályos tanuló Gratulálunk az eredményéhez! (Kádárné Zsoldos Edit ig. hely.)

c) Szőnyi-iskola:

✓ Szőnyis győzelmek az Emlékpontban. "Historia est magistra vitae." A történelem az élet tanítómestere. A Szőnyi diákjai évek óta szép eredményekkel vesznek részt a **Városi Történelemversenyen**. Idén már 17. alkalommal szervezte meg a Klauzál Gábor Általános Iskola a város általános iskolásait megmozgató versenyt 2024. május 03-án az Emlékpontban, ahol a szőnyisek a következő helyezéseket hozták el: **Rácz Nándor 6. b** osztály, IV. helyezett. Felkészítő tanára: Sipos Mihály, **Gyarmati Péter Levente 7. b**

osztály, I. helyezett. Felkészítő tanára: Sipos Mihály, **Rácz Miklós** 8. b osztály, II. helyezett. Felkészítő tanára: Dr. Nagy Gyöngyi. Gratulálunk tanítványainknak a szép eredményekhez! *(Balázsné Mónus Anikó ig. hely.)*

✓ A **Kazinczy szépkiejtési verseny** városi fordulóján **Bakos Tekla** 3. C első helyezett, felkészítő tanára Mónus Aliz, **Oláh Szebasztián** 4. C második helyezett, felkészítő tanára Oroveczné Novák Andrea

✓ Szeremlei Társaság Rajzpályázata a Templom és iskola témakörben Reményik Sándor verse nyomán. Alsós korcsoport: 2. hely **Kurusa Szófia Leila** 2. A osztály, felkészítő tanára Móroczné Keresztes Ildikó, 4. hely **Balla Emese Sarolta** 3. C osztály, felkészítő tanára Szász Boglárka. Felső korcsoport: 2. hely **Molnár Csilla** 7. B osztály, felkészítő tanára Farkasné Bakonyi Ildikó *(Bán-des Fontaine Annamária ig. hely)*

3. állandó gyülekezeti alkalmaink:

a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjában** (Malom utca 15.)

b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u).

c) Vasárnaponként 11⁰⁰ órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.

d) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínnel.

e) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.

f) Hétfő 18⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.

g) Kedd 18⁰⁰ **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.

h) Kedd 18⁰⁰ **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.

i) - Szerda 14³⁰ - minden páratlan héten - **bibliaóra** a Nyugdijas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.

j) Csütörtök 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.



k) Péntek 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.

l) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹³ és e-mailen¹⁴ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

Adományaink:

Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése hétköznapokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint **a Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával, vagy személyi jövedelemadója 1%-ával**, a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**

d) **Személyi jövedelemadója 1%-nak adományozása a Magyarországi Református Egyháznak**, a 0066 kód beírásával lehetséges.

¹³ Ótemplomi lelkeszi hivatal: **62/241-817 vagy: 30/326-0418**

Bán Csaba lelképásztor: **30/695-4254**

¹⁴ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

Iratmisszió:

- a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet** **igehirdető lap**on is elérhető, illetve írásban a gyülekezetünk honlapjáról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!
- b) **Az új református Énekeskönyv** a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** a következő linken található: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>
- c) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kövel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa mellett a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), a **Református Énekeskönyv** (RÉ21), a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**.

4. Média:

- a) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon¹⁵ **ÉLŐ**-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.
- b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük az **547. dicséret 4. versét**, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 547. dicséret 4. verse így kezdődik: „*Jöjj, tölts be szívem-házat hit tiszta fényével! Teveled áldás árad, új élet sarjad fel....*”

¹⁵ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): „Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságokban és könyörgésekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt. És az Istennek békessége, mely minden értelmet felül halad, meg fogja őrizni szíveiteket és gondolataitokat a Krisztus Jézusban.”¹⁶

Kivonulás, orgona utójáték

<p>Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját YouTube csatorna: VasarhelyiOtemplom</p>

¹⁶ Fil 4,6-7